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Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 634
	


Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 11:00    Předmět: Re: Stáří pozorovaného fotonu





Petr Novák napsal:
Díky. 

Michal napsal:
Vztažnou soustavu nelze spojit s "něčím" co se pohybuje rychlostí světla, lze se tomu jen libovolně přiblížit.

Tomu úplně nerozumím, můžeš to prosím trochu rozvést?
Fyzikové se osypávají, když někdo mluví o "světě z pohledu fotonu" nebo o "souřadné soustavě spojené s fotonem" apod., právě proto, že vzdálenosti jsou (v předozadním směru) 0 = nulové a čas tam neběží. To není až tak bezesporný výrok. Kde je na to libovolně logický argument, že v soustavě fotonu ( který si vzniknul v libovolné historii velikosti vesmíru ) jsou vzdálenosti Vesmíru a vzdálenosti „jiných“ objektů nulové ? Foton možná „pozoruje“ nulový nárůst vzdáleností mezi objekty, ale i to by fyzikové okamžitě zpochybnili, napři inflací, která je na „soustavě fotonuů nezávislá. A i čas : sice v soustavě fotonu čas neplyne, ale proč by foton „ve své soustavě“ nemohl pozorovat „jinou soustavu“ ve které čas běží ??? Takovéto a podobné otázky fyzikové zřejmě >záměrně< neřeší…
Můžeš mluvit o soustavě pohybující se 0.99999c a pak si odpověď, tajně [image: image2.png]


, extrapolovat k c.



	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1078
Bydliště: Praha
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 11:29    Předmět: Re: Stáří pozorovaného fotonu





Petr Novák napsal:
Díky. 

Michal napsal:
Vztažnou soustavu nelze spojit s "něčím" co se pohybuje rychlostí světla, lze se tomu jen libovolně přiblížit.

Tomu úplně nerozumím, můžeš to prosím trochu rozvést?


Dovolím si ještě trochu dovysvětlit. 

Celá STR je vlastně založena na tom, já bych spíš teorie zakládal na realitě, kterou vesmír nabízí, a né na úvahách fyziků „co“ je relativita….že čas je brán jako čtvrtá souřadnice, čas „bere“ vesmír, anebo ho bere pan fyzik „icik“ ? Čse není a nikdy nebude >souřadnice<  ! ! !, čas je fyzikální veličina a ta mí „své“ dimenze. Teprve poté může člověk vzít „abstraktní mozek“ a vymyslet soustavu souřadnou ) nejlépe shodnou s eiklidovským prostorem ) a na té soustavě „udělat“ souřadnice.  To dělá člověk, a né Příroda, ta má Čas   p o u z e  jako veličinu, né jako „souřadnici“… -čas není iciku souřadnice !!! přidaná v normálnímu plochému Eukliovskému prostoru, Bohužel nejsi sám kdo nechápe, že i Čas může mít více dimenzí  a tedy je „euklidovský časoprostor 3+3 dimenzionální“. Takže k prostoru 3D se „nepřidává“ nějaká ta „souřadnice“, kterou jsme ( my icibulové ) pojmenovali >čas< ; k prostoru který je fyzikální realitou přeci nebusu „přidávat nějaký výmysl jako je >souřadnice<  !, to jako vezmeš prostor mezi Zemí a měsícem a do něho „si přidáš souřadnici“ a ta souřadnice tam v tom vesmíru bude si tancovat ? …nebo co ?  s tím, že metrický tenzor na takto vytvořeném prostoru má tvar (-1,1,1,1), ano, to je stylem sci-fi násilně vytvořený poblouzněný matematický >preparát< (někdy se uvádí také (1,-1,-1,-1,)). 
Přitom se předpokládá, že transformace souřadnic ( „transformace“ odkud ? ….a kam? ….a proč ? …a k čemu ?… a z jakých příčin ?  To Vesmír nám řekl : když mě nebudete >transformovat<, tak běda, ty-ty-ty ??? ) na tomto prostoru (tj. změna pozorovatele a jeho souřadnicového systému) musí to Vesmír nařídil ? anebo matematiky „tenzorová“ mysl lidská ? zachovávat určitou kvadratickou formu, tzv. elementární délkový element. Můžeš vysvětlit „co“ si chtěl říci ?
Což obecně splňují pouze ortogonální transformace, tj. takové transformace jejichž transformační matice má jednotkový determinant. Rozumím tomu dobře, že ty ( tedy vůdčí fyzikové ) předpokládáš transformace ( bla-bla )( které Vesmír si nežádal ) které „musí“ zachovávat kvadraturu (bla-bla ), což splňuje pouze ortogonální transformace ( bla-bla )
V tomto případě se jedná právě o tzv. Lorentzovy transformace. Stále nerozumím :  ty předpokládáš transformace ( vesmír sám nepředpokládá nic takového ) , dobrá : ty ano, předpokládáš transformace „na prostoru“ ( jak píšeš )  musí transformace zachovávat kvadratickou formu jako je elementární délkový element. A…a v tomto případě se jedná o Lorentzovy transformace, protože…protože ty si předpokládal…transformace. Iciku, úžasné…; 

Z fyzikálního hlediska lze tedy provádět ( na papíře ? či v reálném Vesmíru? ) takovéto transformace  ( čeho ? komu ? proč ? ) pouze u pozorovatelů, jejichž vzájemná rychlost je konstantní a menší než rychlost světla. Už nemám náladu oponovat…

Pokus provést tuto transformaci pro pozorovatele, který se pohybuje rychlostí světla vede k nekonečným hodnotám fyzikálních veličin, což je nepřípustné. 

No a protože foton je definován jako kvantum elmg. pole, tak se předpokládá,že se pohybuje stejnou rychlostí jako toto pole, což je právě rychlost světla. Čili foton není „zjištěn“, ale „definován“, ??…čili rychlost světla není zjištěna, ale definována, podle tebe, iciku ? …?…?



JN, kom 12.11.2015 v 14:03h

	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 137
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 15:32    Předmět: 





Podle mne se nulový čas ( zřejmě máš na mysli „neplynoucí“ čas ) týká jen toho, jak by foton měřil „vlastní“ čas. Ano, dá se to tak nazvat. Na fotonu ( či s fotonem ) čas neběží, neplyne … respektive  tempo plynutí času „na fotonu“ je >jednotkové<. Myslím, že právě proto je zde ta podmínka, kterou zmiňuje Michal, to jest že s ním nelze spojit vztažnou soustavu, Vesmír žádnou takovou „podmínku“ nenařídil fotonovi ( jen lidi, někteří, nařizují Vesmíru co má dělat ) a proto také „život“ fotonu nelze označit za „nekonečně krátký“, či „nekonečně dlouhý“ notabene jeho existenci za „jaksi potenciální“. Ono je zapotřebí si hlouběji uvědomit, že nelze mluvit ( ani v rámci fotonu ani bez rámce ) o čase anebo >existenci>, či době existence, apod. bez toho prostoru. Pokud neexistuje prostor, neexistuje čas. Pokud existuje čas, ( čas-veličina ) musí spolu s ním existovat i prostor ( délka-veličina ). Takže hovor/debata o čase fotonu, o čase „na fotonu“, o existenci fotonu, o stárnutí  fotonu ( i fotonu, že je nulové, apod.), o životě fotonu, nelze bez sou-vztažnosti k prostoru.  Nelze.  Kdyby byl časoprostor bez hmoty, prost veškeré hmoty ( ať už element má hmotnost anebo nemá ), byl by to plochý, nekonečný 3+3 dimenzionální časoprostor, který panoval před Třeskem. Tam se prostor nerozpíná, nekřiví a čas neteče, netiká, neplyne a také nekřiví…., tam platí  c = 1/1…respektive  c3  = 13/13.  Anebo symbolicky ( nematematicky ) ( zuřiví šílenci nemají tu symboliku rádi ), se dá zapsat   c =  0/0 = 1/1 =  Velikost intervalu ( i časového i délkového ) je jednotková….čili vůbec nelze říci jak je jednotka velká, k čemuže se dá „jednotka“ srovnat-porovnat, s čím ?  Foton, protože má nulovou klidovou hmotnost, je spojen se soustavou    c  = 1/1 … ( c3  = 13/13 ) …Lze to nazvat/popsat/vyhodnotit, že čas v soustavě fotonu „je“- existuje, ale neběží, netiká, neplyne. Dtto s prostorem : v soustavě fotonu „prostor je - existuje“, ale vesmír i foton se rozpínají stejně, horizont vůči fotonu >stojí< .

  Proto by měla být správná i logika ( důkazy se musí později hledat ) , že,  

 s y m b o l i c k y   (    

             m . v  = m0 . c ……. , čili            m . 0/1  =  m . 1/   =   m0  . 1/1

viz úvahy v duchu a v symbolice zapsané zde : http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_001.doc  ;   čas začne plynout teprve až tehdy když se „zjeví“ nenulová hmotnost , dtto s prostorem : začne se rozpínat až když se „zjeví“ hmotnost elementů.  Čas nejenže „teče, tiká, plyne, ale také se křiví, což znamená, že se mění   t e m p o   plynutí času, dtto s prostorem, ten se také křiví.  Jev „křivení“ i délek i času je základem pro Vesmír s hmotou. Hmotné elementy jsou vlnobalíčky z toho časoprostoru, a vlnobalíčky „plavou“ v křivém časoprostoru, gravitace je křivý časoprostor, každé pole je křivým stavem časoprostoru v němž „plavou“ elementární částice jakožto také křivé „geony = vlnobalíčky“ a konglomeráty hmotové rovněž. Každá křivost čp „plave“ v jiné křivosti čp.    1/0  =  1/ v  <  c = 1/1  ( nutno rozšířit na 3+3D čp )
Jediný rámec, ve kterém by to platilo, je zároveň nemožné pro referenci zvolit. Vcelku logicky by to nešlo. Bez úvah, které popisuji nelze Vesmír lépe popsat Ale jeho stáří a tudíž i to, že po celou tu dobu reálně existoval,  ano, každý foton „vznikne“ v jiné historické době Vesmíru, ( dle hmotného pozorovatele, která má   v < c a tedy „žije v nějaké křivosti čp ), pak už existuje furt dokud nenarazí, existuje v „neplynoucím čase“ a v nerozpínajícím se“ prostoru  je podle mne něco jiného. 

Nemám tu citaci hned po ruce, ale myslím že to byl přímo Einstein, kdo to popisoval tak, že všechno co nemá hmotnost ve Vesmíru se stále pohybuje časoprostorem rychlostí světla. A vše co „nabírá“ hmotnost křivením dimenzí,  v l n o b a l í č k o v á n í m , to se pohybuje véééčkem. m . v  = m0 . c  Pokud se to nepohybuje v prostoru, pak se to stále pohybuje rychlostí světla v čase. Ne, tok času „pozoruje-vnímá“ jen hmotný pozorovatel, dtto rozpínání prostoru. Vesmír se rozpíná céééčkem,  c = 1/1, ale už i galaxie se nerozpínají céééčkem, i ony „se zcvrkávají vůči  c = 1/1, čili i časoprostor v galaxii je nějak zakřiven i v čase, i v pozici prostorové..; i galaxie je „velký hmotový vlnobalík“ sestrojený z dimenzí veličin Délky a Času   Pokud se to pohybuje v prostoru, pak čím rychleji, tím pomaleji se to pohybuje v čase, „po časové ose“. To už je běžná STR  Pokud se něco pohybuje v prostoru rychlostí světla, nepohybuje se to v čase. ??

Podle mne to ale neznamená, že je to z času nějak vyjmuto a že to například nestárne. Vše co má hmotnost nenulovou stárne, co má nulovou hmotnost >stárne< jednotkově  c = 1/1 Nejlogičtější se mi zdá, že co se pohybuje rychlostí světla, „stárne prostorem“. ?? I když foton nemůže nijak měřit čas sám sobě, protože jeho „vlastní“ čas neběží a jakékoli „hodinky“ by mu vůbec nešly, pak ale ve stejném poměru stále měří prostor. O.K. On foton není „nic“, on je „něco“ Takže když dorazí k nám, má za sebou deset let reálné existence, O.K. Pokud je tok-plynutí času ve vesmíru všude a všem tělesům stejný, se stejným tempem plynutí. (?) měřeno ale pouze prostorem, kterým proletěl. Ovšem také ani po miliardách let putování nebude mít žádné „vrásky“ [image: image7.png]


 ale bude mít různou „barvu“. Pro takovouto energii ve formě záření je absolutně bez problému představit si existenci v nulovém „vlastním“ čase, a …a také je ti bez problémů si představit „existenci“  netikajícího Času a nekonečného Prostoru před Velkým Třeskem ?? Určitě ne, je to stejné.  protože její podstata tím není dotčena. Foton existuje, dokud existuje jeho energie, energie je „vlnobalíček“ krát c2 . a tato energie rozhodně nestárne v našem, hmotně-fyzickém slova smyslu. Naopak, hmota stárne a zatraceně evidentně je to vidět. Např. vývoj života na Zemi…, „stáří“ se ukládá do DNA  Což je podle mne také další z důvodů, proč je nemožné pro hmotné těleso dosáhnout rychlosti světla, veškerá hmotná tělesa ( malá, velká ) kdyby dosáhla rychlosti světla, tak by „narovnala křivost časoprostoru“ a „narovnala i své „vlnobalíčkové křivosti“ ( podotýkám uvědomte si, a nezapomínejte, že veškerá baryonní hmota, od atomů, přes molekuly až k DNA,  je složena jen ze tří artefaktů : kvark U ;  kvark D  a   elektron …Když se „narovnají“ křivosti těchto, zmizí !!! splynou s euklidovským časoprostorem, „zmizí“ znamená víc než anihilace  ) a tudíž pro sebe i nulového času. Na rozdíl od fotonu, již ani atom by nemohl existovat, pokud by mu nezbylo „trochu času“ i na časové ose, aby měl jak udržet svou strukturu, tvořenou více než jednou energií a vyžadující čas na organizaci [image: image8.png]


  To jsou velmi dobré úvahy, blízké mým.

Nevím, jestli jste na tom jako já, to jest že se po vysvětlení jako napsal icibul osypete [image: image9.png]


, ano, myslím, že se osypou, a to nebetyčnou zlostí…vždy při pomyšlení, že by měla někdy moje dvouveličinová koncepce mít úspěch ale logika toho stáří fotonu není podle mne ještě tak nejasná. (( podle STR na každém tělese které zvyšuje rychlost v ( c dilatuje čas…bla-bla. To znamená, že Kvasar na konci vesmíru pozoruje, že my-Země se od něj vzdalujeme téměř rychlostí světla. On to tak musí pozorovat ( podle soudobých vědců ) protože inerciální soustavy jsou invariantní. My také pozorujeme kvasar, že se od nás vzdaluje téměř rychlostí světla, říkají vědci. Takže když ten foton z kvasaru k nám, k Zemi vyrazil v čase t = 300 000 let po Třesku, tak letěl rychlostí světla 13 miliard let aby nás dohonil…, znamená to že jsme my Země letěli vůči tomu fotonu celých 13 miliard let rychlostí téměř světla …že nás nemohl dohonit dřív ??? ( * ) Pokud putoval deset světelných let, je starý pro cokoli kromě sebe samotného deset světelných ? let. Jak se „cítí“ on sám, to ovšem z hlediska relativity (a vcelku i „zdravého rozumu“) smysl příliš nemá. Ale má smysl o tom uvažovat Ovšem jeho existence je za každých okolností brána jako reálná, žádná potenciální ve smyslu vyzáření/pohlcení a mezitím „jen snad“ [image: image10.png]






( * )   dodám sem ještě poznámku později 

JN, 12.11.2015

	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 17:24    Předmět: Re: Stáří pozorovaného fotonu





Petr Novák napsal:
Díky. 

Michal napsal:
Vztažnou soustavu nelze spojit s "něčím" co se pohybuje rychlostí světla, lze se tomu jen libovolně přiblížit.

Tomu úplně nerozumím, můžeš to prosím trochu rozvést?


Vtahy teorie relativity obsahují (téměř všude) výraz 

[image: image13.png]




kde v je právě ta rychlost, jakou se druhá soustava pohybuje. Pokud bude v=c, vyjde celý výraz nulový (a pokud se s ním dělí, tak nekonečný). Nedostáváme tudíž smysluplné výsledky pro "svět fotonu". Tyto „podivnosti a kouzla“ nejsou záhadami pokud si hloubavý člověk uvědomí „odkud“ se vlastně vzal ten „gama-člen“ v Lorentzovských transformací, potažmo v STR.

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_014.doc 

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_003.doc  

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_004.doc 

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_012.doc 

http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=d
Mimochodem : tady začíná ta historie nového názoru na STR : nejsou to „transformace“ v pojetí, které se obecně vžilo, ale STR je ve své hlubší podstatě  pro-jevem pootáčení soustav  ( vlastní soustavy pohybujícího se tělesa rovnoměrným i zrychleným pohybem, vůči soustavě základní, soustavě pozorovatele pasované do klidu )


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 644
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 17:26    Předmět: 





RSokol napsal:
Pokud putoval deset světelných let, v soustavě Pozorovatele který se nacházel v soustavě v klidu je starý pro cokoli kromě sebe samotného deset let. To není vyčerpávající popis… Jak se „cítí“ on sám, to ovšem z hlediska relativity (a vcelku i „zdravého rozumu“) smysl příliš nemá. O.K. Foton ve své vlastní soustavě „relativitu“ nechápe, nesdílí a je pro něj věcí zbytnou.  Ovšem jeho existence je za každých okolností brána jako reálná, existenci posuzuje „základní Pozorovatel“ a to rozdílně od Posudku samotného fotonu… žádná potenciální ve smyslu vyzáření/pohlcení a mezitím „jen snad“ [image: image19.png]



Asi by tu mělo zaznít, že co je 10 sv. let v jedné inerciální soustavě, může být v jiné třeba jen 2 a v jiné 50. ??? To nemůže. Pozorovatel základní bude-li skákat ze soustavy do soustavy  po celém vesmíru měl by pozorovat totéž kdyby….kdyby…kdyby se zastavil čas. A čas se zastavit může jen v soustavě fotonu. 

Ale jak je to s tou existencí fotonu mezi vznikem a detekcí... do toho je lepší nešťourat [image: image20.png]


      Mladý studente Milane V,  konečně po 11 ti letech totality na tomto fóru, už můžeš dokonce šťourat svobodně do všech fyzikálních teorií a poznatků fyziky, jásej ! Už se tu nenápadně k platným Pravidlům v preambuli předřadila tato věta :

Toto je pouhá diskuze, Aldebaran neručí za fyzikální správnost příspěvků!

Aldebaranské fórum se tak stalo   n e m á p a d n ě   svobodomyslným, už moderátoři nehlídají absolutní čistotu vědeckých výdobyků a netrestají upálením či pohřbíváním do černé díry a to od května 2015. Dokonce aby velitelé fóra zamazali po sobě stopy totalitního chování, tak bymazali cekou černou díru. ( to udělali Estébáci taky po r. 89 kdy u Neratovic na skládce pálili všechny archívy StB a komunistických zvůlí…, zbylo jen torzo u Petra Cibulky. )

Takže jak vidíš na Dodatku k Ústavě aldebaranského fóra, tak „toto fórum je pouhá diskuse a my moderátoři neručíme bla-bla“ . Ti pánové, co tu větu dali do nadpisu neumí ani pořádně česky. Každý stylistik by napsal : Toto je pouze diskuse a neručíme za…bla-bla.

Takže mladý muži Milane V, už nejsi v pohádce „Pyšná princezna“ kde si švec musel odskočit za hraniční kámen aby si směl zazpívat, už smíš říkat : jak je to s tou existencí fotonu mezi vznikem a detekcí. 


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 22:31    Předmět: 





Milan V napsal:
RSokol napsal:
Pokud putoval deset světelných let, je starý pro cokoli kromě sebe samotného deset let. Jak se „cítí“ on sám, to ovšem z hlediska relativity (a vcelku i „zdravého rozumu“) smysl příliš nemá. Ovšem jeho existence je za každých okolností brána jako reálná, žádná potenciální ve smyslu vyzáření/pohlcení a mezitím „jen snad“ [image: image26.png]



Asi by tu mělo zaznít, že co je 10 sv. let v jedné inerciální soustavě, může být v jiné třeba jen 2 a v jiné 50. 

Ale jak je to s tou existencí fotonu mezi vznikem a detekcí... do toho je lepší nešťourat [image: image27.png]





Dokonce i když zapomeneme na kvantový charakter fotonu, a nakonec i na to, že se pohybuje rychlostí světla (a budeme předpokládat, že je pomalejší) - je s takovýmito úlohami problém. S úlohami typu "někdy vyrazí, a jindy (a jinde) dopadne - a jak dlouho to trvalo". Protože takovéto měření nelze reálně provést. Čas startu a čas dopadu jsou jen tzv. souřadnicové časy, každý z nich je měřený jinými hodinami.  No vida, i ten moderátor musí použít >vlastní rozum< , vlastní názor ( které byly do května Kulhánkem zakázány ) a porušit vlastní pravidla, že vše, co se tu řekne, se musí podložit nějakým web-odkazem na pravou odsouhlasenou vědu celebrit.
Jenže pane Michale, co jste to vlastně řekl ? Vy jste řekl, že >nelze změřit foton-záření, a z toho změřit jak dlouho trvala jeho existence< . Myslíte to vážně. ? Veškerá fyzika tvrdí že měřením-zachytáváním záření z kosmu můžeme vydedukovat miliony různorodých informací, rudý posuv z něhož nepřímo zjistí fyzikové „kdy ten foton byl emitován“ a …a vy tu říkáte, že nelze měřit a nelze zjistit dobu existence toho fotonu… ??  co, co ? ;jsem v rozpoložení…
Mnohem lepší je vymýšlet měření tak, aby šlo provést jedněmi hodinami. Stáří vesmíru ani stáří hvězd přeci neměříme „hodinami“ ale rudým posuvem a jinými metodami, …proč tedy mluvíte o >hodinkách< ? Například že foton odněkud vyrazí, někde jinde se odrazí (od zrcadla) a vrátí se zpět do místa, odkud vyrazil.


	Návrat nahoru
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	Petr Novák



Založen: 11. 11. 2015
Příspěvky: 7
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 23:47    Předmět: 





Dobře, pokusím se zahrnout všechny vaše připomínky a zadání přeformulovat: 

1) nebudeme vysílat elektron, ale nějaký hmotný objekt 
2) rychlost pohybu objektu nebude c, ale bude se c velmi blížit (ano, urychlit ho takto by vyžadoval téměř nekonečnou energii, berme to jako myšlenkový experiment) 
3) budeme měřit jedněmi hodinami s použitím zrcadla, nebo lépe řečeno v tomto případě nějakého odražeče (já vím ...) 

Řekněme, že čas mezi vysláním a příjmem, měřený pozorovatelem, ? to jako jak ? Nejdříve navrhuješ „zjištovat existenci a stáří fotonu“ a pak k tomuto experimentu řekneš, že : tomu fotonu bude Pozorovatel měřit… ( liška chce chytit svůj vlastní ocas ) označíme t. Dále řekněme, že na ten objekt umístíme nějaké destrukční zařízení (bombu), které bude předem nastaveno tak, aby ho v čase 0,999t zlikvidovalo. ? Po celé zeměkouli jsou stovky až tisíce diskusních fór kde se vymýšlí různé abstraktní i lechtivé ( tj. sci-fi) úvahy a tisíce mladých snílků se pouze a pouze baví. Konečně i na tomto fórů lze snít a myslet také svou hlavou a být v roli „lidového myslitele“. To nebylo, to je malý krok pro člověka a velký skok pro lidstvo…to je jako skok ze socializmu do nové éry demokracie.

Zdá se tedy, že objekt do cíle doletět nemůže. Na druhou stranu, pokud objekt toto zařízení ponese, měly by hodiny časovače běžet velmi pomalu a objekt nezničit. Jak to tedy bude?  Lépe bude, když tyto „krkolomné konstrukce“ nebudeš řešit. Zajdi si na web OSEL.cz …a…a uvidíš, že za rok je na OSLU 100 článků z oblasti fyziky a kosmologie ( Houser, Mihulka ) a z toho je 90 článků ve stavu >jedna paní povídala< , nebo sci-fi, aby autor polechtal diváky-čtenáře.

Pokud melu páté přes deváté, tak se omlouvám [image: image33.png]


 O.K. 


	Návrat nahoru
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	Petr Novák



Založen: 11. 11. 2015
Příspěvky: 7
	

Zaslal: čt, 12. listopad 2015, 23:49    Předmět: 





Petr Novák napsal:

1) nebudeme vysílat elektron


* nebudeme vysílat FOTON


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 1:50    Předmět: 





Petr Novák napsal:
Na druhou stranu, pokud objekt toto zařízení ponese, měly by hodiny časovače běžet velmi pomalu a objekt nezničit. Jak to tedy bude?


No ano, objekt do cíle může doletět, pokud jsme ty čísla vymysleli správně. Protože z našeho pohledu (soustava spojená se startem/cílem) půjdou hodiny na objektu pomaleji, než ty naše. Ne.  Bude-li raketa startovat na Zemi, poletí kamsi nějakou vysokou rychlostí a zase se na Zem vrátí ( pomocí brždění ), budou hodiny na raketě v cíli ukazovat stejně jako druhé stejné hodiny na Zemi které na zemi zůstaly po dobu letu rakety.

Z pohledu toho objektu (soustava spojená s objektem) půjdou hodiny normálně, O.K.  ale zase se zkrátí ta vzdálenost, co musí urazit. To ovšem nikoliv „z pohledu toho objektu“ – velitel rakety přeci na sobě nepozoruje nějaké zkracování délek při  v ( c ; to je zase nesmysl.
Kritická poznámka : tito pánové co zde poučují laiky, stále bez vlastního poučení se ( do smrti ) budou přednášet výklady nad LT, STR a obecnou relativitou bez přísného dodržování nutnosti !!!!!!!!! mluvit za Pozorovatele v soustavě základní pasované do klidu a nesmí toto dogma porušovat …porušovat laxnímu přeskoky ze soustavy do soustavy  a v každé jiné vyprávět „co vidí“.
http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_033.doc

Tento experiment lze shodou okolností docela dobře provést (i když bez toho odražeče). Protože ve svrchních vrstvách atmosféry vznikají díky nárazům částic kosmického záření také částice zvané miony. Ví už vědci jakou rychlostí letěla ona „kosmická částice“,  v(1) která nárazem a změnou své kinetické energie, měnila svou rychlost v(1) a nastolila nárazem rychlost v(2) pro novou částici – mion ? A tyhle miony mají průměrnou dobu života 2.2us. v laboratoři…, kde soustava Pozorovatele a soustava „laboratorního mionu“ mají stejné tempo plynutí času, i času rozpadu mionu. I kdyby se pohybovaly „kosmické miony“ rychlostí světla, neměly by v průměru urazit více než nějakých 600m. Miony však vznikají ve výšce kolem 30km nad povrchem země, ano, a to už s pootočenou vlastní soustavou vůči Zemi přesto však dokáží dolétnout až k povrchu. Jistě, z pohledu >země<, ale z pohledu mionu, uletí zase tu starou známou „laboratorní“ vzdálenost… Právě proto, že "jejich hodiny" - které odměřují čas jejich rozpadu, jsou z našeho pohledu (soustavy spojené se zemí) značně zpomalené. Ano, z našeho pohledu jsou „jeho“ hodiny, tj. jeho tempo plynutí času dilatované zpomalené, z pohledu mionu pozoruje mion sám sebe, že zase má svou životnost jen 2.2 us ….klasické pootáčení soustav.

Miony pochopitelně neví, že jejich hodiny jdou pomalu, ne, neví…stejně jako velitel rakety neví nic o tom, že by „v jeho soustavě“ zpomalil čas, což ovšem pozoruje ze Země Pozorovatel na Zemi… pro ně jdou normálně - ale zase ta vzdálenost k zemi je pro ně kratší.

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/f/f_033.doc 



	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
[image: image45.png]




 


	[image: image46.png]




	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 146
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 7:51    Předmět: 





@Milan V a Michal 

Máte pravdu v tom, že jsem s tím "cokoli kromě sebe" nebyl dost přesný v relativnosti. Správně by mělo být: 

1) Stáří fotonu podle jeho vlastního času je nula O.K.
2) Stáří fotonu podle dostatečně nehybného pozorovatele je dáno vzdáleností, kterou foton urazil a jak tu vzdálenost poznáš ?, z rudého posuvu ? 

- - A co když rudý posuv presentuje „pootáčení soustav“ ???, nikoliv axiální vzdalování kvasaru od Pozorovatele ?  Pokud kvasar vyzáří foton(y), který už ve chvíli emise nese „svou“ pootočenou soustavu, stejně pootočenou jako je soustava emitenta-kvasaru ( v důsledku globální křivosti vlastního Vesmíru, vlastního časoprostoru ), tak se toto pootočení soustavy projeví na „sítnici“ Pozorovatele jako rudý posuv. Když vezmete papír ( což je 2D systém ) a na něm namalovanou sínusovku, a budete-li papír „ohýbat“ do paraboly, pak ta sínusovka bude zpočátku dlouhovlnná, a postupně se bude měnit na krátkovlnou z pohledu Pozorovatele, který tu parabolu snímá. Prostě : i sínusovka s přesnou vlnou, vlnovou délkou, bude tuto délku měnit „na průmětně“ když v reálném 3D prostoru budu tu sínusovku, její osu, ohýbat do paraboly. Rudý posuv lze vysvětlit i jinak než jen axiálním rozpínání se zrychlující rychlostí objektů které jsou dál a dál.

Pokud jsem vysvětlil ten „ohyb sínusovky do paraboly“ jen matně, jen málo a nepřesně, lze na tom vylepšování pracovat…a pracovat tak dlouho až to bude dokonalé a…a nakonec se ukáže že i rudý posuv má jiné vysvětlení : pootáčení soustav. 
3) Stáří fotonu podle jakkoli se pohybujícího pozorovatele bude odvislé rovněž od délky cesty fotonu, ale navíc ještě od rychlosti pohybu onoho pozorovatele a s ní spojené dilatace jeho času 

@Petr Novák 

Jak ty hodiny měří čas? Hodiny neměří čas. Hodiny, jakožto „naprogramovaný“ mechanizmus na stejné intervaly časové slouží jen k porovnávání toku času, tempa toku času…; my dokonce nevíme zda pozemské tempo je v celém vesmíru stejné. Defacto nám „vesmírná situační pozice“ ve vesmíru určila to tempo, podle nějž pak poměřujeme tempo jiných objektů ve vesmíru. A nakonec je nutno do otázky, do problému konečně zařadit i možnost, že : „čas neběží nám, ale my běžíme „po“ čase čímž chci říci, že i Čas jakožto veličina má své dimenze a my-objekt   s e   p o s o u v á m e   vesmírem nejen po třech délkových dimenzích, ale také po třech časových dimenzích. Né nadarmo už víme o té dilataci která dle STR panuje na pohybující se raketě, ovšem dilatace času pouze ve směru pohybu rakety, v ostatních dvou směrech k žádné dilataci nedochází … už tady by nás mělo napadnout, že ten čas není skalár, ale vektor, tři vektory v čp 3+3D. Dilatuje jen ve směru pohybu. Prostě i kdyby jste mé názory blokovali svou arogantní netečností, zavíráním do černé díry a všemi „bany“ ještě další 30 let, tak se tomuto zkoumání nevyhnete. Měří vlastní dilatovaný čas mezi jednotlivými fotony, nebo interpretují x fotonů jako nějaký časový úsek? A protože tohle mi již připomíná měření pulsy z pulsaru [image: image49.png]


, tak poradím: Mrkni se do sekce Jiné na Paradox dvojčat, kde se to tady chlapi snažili vysvětlit mně [image: image50.png]


Třeba je tam to, na co se ptáš, a ušetříme jim trochu času. 

Poslední stránku můžeš vynechat [image: image51.png]





	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 10:33    Předmět: 





RSokol napsal:
Jak ty hodiny měří čas? Měří vlastní dilatovaný čas mezi jednotlivými fotony, nebo interpretují x fotonů jako nějaký časový úsek? A protože tohle mi již připomíná měření pulsy z pulsaru [image: image57.png]


, tak poradím: Mrkni se do sekce Jiné na Paradox dvojčat, kde se to tady chlapi snažili vysvětlit mně [image: image58.png]


Třeba je tam to, na co se ptáš, a ušetříme jim trochu času.


Můžeš si také ušetřit spoustu času a vůbec se tam nekoukat, protože ani jedna z těchto variant není správná. ???

Hodiny prostě měří vlastní čas. Ano, správně. Hodiny to je mechanizmus, který „odtikává časové intervaly“, tady i „tam“, nezávisle na relativistické dilataci tempa plynutí času, která je    p o z o r o v á n a ,   jen pozorována základním Pozorovatelem, na objektech letících vysokou rychlostí a to jen v „ose pohybu“ rakety. 



	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6338
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 13:33    Předmět: 





Skutečný důvod, pozor, (!) promluvil nadvědec…proč nemá smysl mluvit o vztažné soustavě "spjaté s fotonem", je, že v této soustavě nemůže být žádný měřicí přístroj ani pozorovatel. Potlesk panu Šalamounovi…, nemá vědeckou chybu… A ve fyzice mají dobrý smysl pouze ty otázky, na které alespoň v principu lze odpovědět experimentem, měřením. tak na to by lidový myslitel nepřišel i kdyby ho na kolo napínali…hm…A běda těm, kteří budou vymýšlet otázky a nápady, ke kterým nelze postavit experiment…do Bohnic s nimi.


	Návrat nahoru
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 327
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 19:00    Předmět: 





Mam otazku pozor na pusu, pozor na otázky…před mamrdem se musíš mít na pozoru…jak nebudeš mít připravený experiment k té otázce, tak předem otázka nebude dávat dobrý smysl….chápeš ?!! na podobnu temu ako je nazov tejto : 

Urcite ste sa uz vsetci stretli s tym, ze ste niekde citali, alebo poculi, ze konkretna snimka zobrazuje obraz vesmirneho objektu povedzme zo vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov. Teda vidime ako vyzeral dany objekt pred 13 miliardami rokov, teda vidime ako to vyzeralo tesne (asi miliardu rokov) po vzniku vesmiru. 

Ja sa pytam : Ved predsa na to, aby sa ten objekt dostal do vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov od nasej Zemi, muselo ubehnut minimalne 13 miliard rokov a potom este svetlo muselo letiet dalsich 13 miliard rokov k nam, tak vek vesmiru by mal byt aspon dvojnasobny (26 miliard rokov) v tomto konkretnom pripade. Niekde mam chybu v chapani ? 


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 20:49    Předmět: 





RSokol napsal:
2) Stáří fotonu podle dostatečně nehybného pozorovatele je dáno vzdáleností, kterou foton urazil


Jak se vlastně pozná takový "dostatečně nehybný" pozorovatel ?


	Návrat nahoru
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	Petr Novák



Založen: 11. 11. 2015
Příspěvky: 7
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 22:53    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
Skutečný důvod, proč nemá smysl mluvit o vztažné soustavě "spjaté s fotonem", je že v této soustavě nemůže být žádný měřicí přístroj ani pozorovatel. A ve fyzice mají dobrý smysl pouze ty otázky, na které alespoň v principu lze odpovědět experimentem, měřením.


OK, to už myslím bylo víceméně objasněno. Kdyby si řekl opak, dostal bys od mamrda nadržku… Ještě jsem o tom uvažoval a přišel jsem na své vlastní vysvětlení, řekněme "lidové":  neskutečná odvaha 

"Pokud bychom uvažovali v 'soustavě fotonu', šlo by na celou věc na jakou „věc“? nahlížet tak, že vůči nehybnému fotonu se HMOTNÉ objekty pohybují rychlostí c, ne ;  v < c = 1/1. Pokud lidský mozek chápe „rozpínání vesmíru“, proč by nemohl chápat i „zcvrkávání“ Vesmíru ???? Z pozice soustavy fotonu, se časoprostor vlní a vlní, a křiví a křiví, až na Planckovských škálách se zakřivuje až do čp pěny, a pak ještě více, úúplně do sebe, do geonu a takový geon je v jiném pojetí vlnobalíčkem – a to už je hmota. což je vyloučeno. ??? Proto takovouto soustavu nelze uvažovat."  No ještě že si to takhle zaválel do autu, jinak bys od mamrda dostal ban. 

Je to korektní vysvětlení? Jistě, mamrd je spokojen.

Přestávka. Pokračování v opozičních názorech zase až jindy

JN, 22.11.2015


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: pá, 13. listopad 2015, 23:37    Předmět: 





Jasně, že není. Protože žádné "nehybné fotony" neexistují, ani teoreticky né. 

Foton je částice s nulovou klidovou hmotností, musí se pohybovat rychlostí světla, aby měl nenulovou energii. Kdyby stál, nebo se pohyboval nějak pomaleji, měl by energii nulovou - takže by vlastně ani neexistoval. 

Foton se prostě vždy pohybuje jen rychlostí světla, vůči jakémukoliv pozorovateli. Takže nemůžeme legitimně uvažovat nějaké "stojící fotony", ani v limitě né. 


A jinak si myslím, že na teorii relativity (a potažmo tedy i na fotony) jsou všechny "lidové představy" krátké. Teorie relativity je prostě už "nelidovou teorií". Fotony se nechovají jako padající kameny ani jako kapři v rybníce. Nedá se s tím nic dělat...


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
[image: image85.png]
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	Petr Novák



Založen: 11. 11. 2015
Příspěvky: 7
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 0:02    Předmět: 





@Michal: Nevím, jestli si rozumíme. Psal jsem to tak, jak by se to jevilo "pozorovateli stojícímu na fotonu", protože on by přece nemohl rozlišit, co se pohybuje a co je v klidu, lépe řečeno co se pohybuje jak rychle. 

Ale máš pravdu, takto o tom vůbec nemá smysl uvažovat, jsou to úvahy úplně mimo mísu a ve finále člověku vše spíše zatemní, než osvětlí. Díky.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2630" 
[image: image90.png]
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	Kuna



Založen: 26. 11. 2014
Příspěvky: 51
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 9:49    Předmět: 





riki1 napsal:
Mam otazku na podobnu temu ako je nazov tejto : 

Ja sa pytam : Ved predsa na to, aby sa ten objekt dostal do vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov od nasej Zemi, muselo ubehnut minimalne 13 miliard rokov a potom este svetlo muselo letiet dalsich 13 miliard rokov k nam, tak vek vesmiru by mal byt aspon dvojnasobny (26 miliard rokov) v tomto konkretnom pripade. Niekde mam chybu v chapani ?


Před těmi x-lety daný objekt vyslal fotony a my je za x-let chytáme tady na Zemi. Vidíme tedy to, co se tam dělo před x-lety. 

Prostor mezi galaxiemi se ale rozpíná a vlnové délky fotonů také - tohle to navíc komplikuje...


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2480" 
[image: image95.png]
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	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 146
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 10:04    Předmět: 





Michal napsal:
RSokol napsal:
2) Stáří fotonu podle dostatečně nehybného pozorovatele je dáno vzdáleností, kterou foton urazil


Jak se vlastně pozná takový "dostatečně nehybný" pozorovatel ?


Relativně snadno [image: image99.png]


V každé knížce o našem tématu najdeme něco jako: „Pozorovatel na Zemi … Země se točí … Země obíhá Slunce … Slunce se otáčí s Galaxií … ale pro naše účely považujme pozorovatele na Zemi za nehybného.“ Takže dostatečně nehybný pozorovatel je prostě ten, o kterém je pro nás přijatelné to předpokládat.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2567" 
[image: image101.png]
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 12:25    Předmět: 





Petr Novák napsal:
@Michal: Nevím, jestli si rozumíme. Psal jsem to tak, jak by se to jevilo "pozorovateli stojícímu na fotonu", protože on by přece nemohl rozlišit, co se pohybuje a co je v klidu, lépe řečeno co se pohybuje jak rychle.


Jenže pro pozorovatele "stojícím na fotonu" by byl ten foton v klidu - a to není možné, protože fotony nikdy v klidu nejsou. Proto prostě nepřipouštíme variantu, že by nějaký pozorovatel mohl "stát na fotonu", tj. pohybovat se stejně rychle.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
[image: image106.png]
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9091
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 12:26    Předmět: 





RSokol napsal:
Michal napsal:
RSokol napsal:
2) Stáří fotonu podle dostatečně nehybného pozorovatele je dáno vzdáleností, kterou foton urazil


Jak se vlastně pozná takový "dostatečně nehybný" pozorovatel ?


Relativně snadno [image: image110.png]


V každé knížce o našem tématu najdeme něco jako: „Pozorovatel na Zemi … Země se točí … Země obíhá Slunce … Slunce se otáčí s Galaxií … ale pro naše účely považujme pozorovatele na Zemi za nehybného.“ Takže dostatečně nehybný pozorovatel je prostě ten, o kterém je pro nás přijatelné to předpokládat.


Jenže to je každý. Každý pozorovatel považuje sebe za nehybného.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 327
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 14:14    Předmět: 





Kuna napsal:
riki1 napsal:
Mam otazku na podobnu temu ako je nazov tejto : 

Ja sa pytam : Ved predsa na to, aby sa ten objekt dostal do vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov od nasej Zemi, muselo ubehnut minimalne 13 miliard rokov a potom este svetlo muselo letiet dalsich 13 miliard rokov k nam, tak vek vesmiru by mal byt aspon dvojnasobny (26 miliard rokov) v tomto konkretnom pripade. Niekde mam chybu v chapani ?


Před těmi x-lety daný objekt vyslal fotony a my je za x-let chytáme tady na Zemi. Vidíme tedy to, co se tam dělo před x-lety. 

Prostor mezi galaxiemi se ale rozpíná a vlnové délky fotonů také - tohle to navíc komplikuje...


To je mi jasne. 

Ale na to, aby sme mohli z takej dialky "chytat" fotony, ta dialka musela nejako vzniknut. A aj keby som pripustil pociatocne rozpinanie vesmiru vacsou rychlostou ako svetlo (aj podstatne) aj tak na vznik tej dialky je potrebny velky cas, urcite mnoho miliard rokov.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1514" 
[image: image117.png]




 HYPERLINK "mailto:riki1@riki1.eu" 
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	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 392
	

Zaslal: so, 14. listopad 2015, 16:13    Předmět: 





riki1 napsal:
Ale na to, aby sme mohli z takej dialky "chytat" fotony, ta dialka musela nejako vzniknut.

vznikla prave tim rozpinanim vesmiru. svetlo tak vlastne "dohani" ty objekty, ktere se diky rozpinani vzdaluji. 
nektere dohoni, nektere uz nikdy ne. 

tezko rict, kde ten objekt vlastne byl, kdyz ho opoustel svetelny signal, ktery dnes prijimame, protoze nevime presne, jak se rozpinani v case menilo. 
klidne mohl byt "za humny".


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2432" 
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	Semtex



Založen: 19. 05. 2005
Příspěvky: 979
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 2:07    Předmět: 





Podľa mňa ten objekt "vzdialený 13 miliárd rokov" bol vtedy (v okamihu vyžiarenia pozorovaného fotonu) vzdialený práve tých 13 miliárd svetelných rokov. "Teraz" je o kus ďalej.

	
	

	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=120" 
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 327
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 7:47    Předmět: 





Semtex napsal:
Podľa mňa ten objekt "vzdialený 13 miliárd rokov" bol vtedy (v okamihu vyžiarenia pozorovaného fotonu) vzdialený práve tých 13 miliárd svetelných rokov. "Teraz" je o kus ďalej.


Presne toto si myslim aj ja a tak na to, aby ta vzdialenost, tych 13 miliard svetelnych rokov vznikla, by bolo treba este dalsich aspon 13 miliard rokov.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1514" 
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 HYPERLINK "mailto:riki1@riki1.eu" 
[image: image134.png]




 


	[image: image135.png]




	edison



Založen: 02. 11. 2005
Příspěvky: 2059
Bydliště: Praha
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 11:46    Předmět: 





Pravda je samozřejmě někde mezi. Objekt byl blíže, teď je dále a vyšlo to tak akorát, že světlo letělo 13 mld. let.



	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 146
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 15:39    Předmět: 





edison napsal:
Pravda je samozřejmě někde mezi. Objekt byl blíže, teď je dále a vyšlo to tak akorát, že světlo letělo 13 mld. let.


Nejsem si jistý touhle formulací, ale myslím že je to bažinatá půda. A když to říkám já, perpetista a fantasta, tak to už něco znamená [image: image140.png]




Zkusme si do té bažiny pomoci klackem. Začněme něčím totálně triviálním: Kdysi mi tu komufy předhazoval tvora, který vidí dál, než dva centimetry. Bude dobré si připomenout, že žádný tvor doopravdy nevidí na žádnou vzdálenost. Zrak není projekční, ale recepční. Přijímám obraz z různých vzdáleností, ale až tehdy, když se obraz dostane ke mně. Když se tedy podívám na oblohu, nebo na ní něco namířím, tak co vidím? Vidím obraz Vesmíru, jak je přítomný tady a teď. Na jedné fotce mohu mít vedle sebe jeden objekt vzdálený deset světelných let a druhý deset miliónů světelných let, ale fotony, které mi je na tu desku vykreslily, na ni dopadaly společně, tady a teď, „rameno na rameni“ [image: image141.png]




Někdo (já jistě ne) vezme tu fotografii, provede matematické kejkle a určí ony vzdálenosti. O čem to tedy vlastně mluví? Podle mne pokud z tady a teď přítomného obrazu usoudí, že něco je vzdáleno x, tak to v době, kdy jsem ten zaregistroval, mělo být vzdáleno x. Nebylo to ani dál, ani blíž, ani nic mezi tím. Pokud z přítomného obrazu určil onu vzdálenost správně, pak tam ten objekt před těmi x lety byl. A pokud nechceme začít o fotonech, co letěly jen vzdálenost 5 miliard světelných let, ale „tváří“ se jako z třinácti světelných let, prostě pokud nechceme začít vše ještě víc komplikovat, tak asi těžko obejdeme fakt, že onen foton tu správně určenou vzdálenost také proletěl. 

Nevidím tedy nic nelogického na tom, že je tady čas x, který foton potřeboval na cestu k nám, ale je tu také čas y, který jsme my a daný objekt potřebovali na to, abychom se do té vzájemné vzdálenosti x dostali. A podle omezení platných v našem stávajícím vesmíru by ten čas y pro pohyb hmotných objektů měl být podstatně delší, než čas x, který potřebuje na překonání té vzdálenosti foton. A tady již začíná bažina, kde ani ten klacek nestačí [image: image142.png]


Bylo by například pro dorovnání dostatečné zahrnout rozpínání Vesmíru „vše od všeho“, takže by foton na cestu vyrazil z podstatně bližší vzdálenosti, ale urazil by 13 miliard světelných let jen proto, že od onoho bodu vyzáření jsme se celou tu dobu my vzdalovali nějakou „šnečí rychlostí“ [image: image143.png]


)) ? 

Já bych tipoval, že ano, a tím máme v té bažině první trochu sušší místo. Když je něco ode mne tady a teď 13 miliard světelných let, tak to tak daleko opravdu je, ale to nutně neznamená, že to před tím ode mne 13 miliard let letělo. Co vy na to? 

PS. Ona to, do pytle, není zas o tolik lepší formulace, než ta edisonova [image: image144.png]


Tak snad alespoň ten rozklad to vylepšuje [image: image145.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2567" 
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	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 392
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 15:50    Předmět: 





Semtex napsal:
Podľa mňa ten objekt "vzdialený 13 miliárd rokov" bol vtedy (v okamihu vyžiarenia pozorovaného fotonu) vzdialený práve tých 13 miliárd svetelných rokov. "Teraz" je o kus ďalej.

to by mohlo platit pouze tehdy, pokud by se vesmir po onech 13 mld. let nerozpinal. 
jenze signal z objektu dohani prijemce, ktery se od zdroje vzdaluje.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2432" 
[image: image152.png]
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	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 392
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 17:16    Předmět: 





kdyz to vezmu hodne zjednodusene & budu uvazovat, ze po celych 13 mld let se vesmir rozpinal s konstatni (dnesni) Hubbleovou konstantou, tak mi vychazi puvodni vzdalenost (tedy v okamziku kdy z dnes jiz vzdaleneho objektu vyrazil svetelny signal prijaty dnes) cca 5 mld sv. let. 

jen pro ilustraci [image: image156.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2432" 
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 327
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 18:22    Předmět: 





lubob napsal:
kdyz to vezmu hodne zjednodusene & budu uvazovat, ze po celych 13 mld let se vesmir rozpinal s konstatni (dnesni) Hubbleovou konstantou, tak mi vychazi puvodni vzdalenost (tedy v okamziku kdy z dnes jiz vzdaleneho objektu vyrazil svetelny signal prijaty dnes) cca 5 mld sv. let. 

jen pro ilustraci [image: image162.png]





Chapem ako to myslis, len potom to, ze my dnes tvrdime, ze ten objekt je vo vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov, je len spekulacia. Teda zmeriame cerveny posun spektra toho objektu a podla asi Hubblovej konstatnty nam vyjde predpokladana vzdialenost. Lenze ten cerveny posun je asi zavisly nie len od rychlosti akou sa ten objekt od nas vzdaluje ale aj od roztiahnutia tej svetelnej vlny ako sa priestor roztahuje. 

Keby v tom objekte bola nejaka jednotkova sviecka (supernova typu 1A), tak by sme asi dosli k rozporu v nameranej vzdialenosti, ale asi na taku vzdialenost je take meranie uz nerealne. 

Je tiez mozne ze ta Hubblova konstanta bola "vypocitana" pre galaxie, ktorych vzdialenosti boli urcene podla jednotkovych sviecok (teda nie velmi vzdialenych galaxii) a potom sa na nu spoliehame aj pre hociake vzdialenosti.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1514" 
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 HYPERLINK "mailto:riki1@riki1.eu" 
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	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 392
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 18:44    Předmět: 





tak to uz neni tak dulezite. podstatne je, ze ten objekt vznikly pred 13 mld let nemusel nikam nejakou dobu putovat. 
vesmir se proste rychle nafoukl, za cca miliardu let vznikl ten objekt & ted to svetlo z nej dorazilo k nam. 
takze vidime do minulosti tech cca 13 mld. let.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2432" 
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4449
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 19:40    Předmět: 





riki1 napsal:
Chapem ako to myslis, len potom to, ze my dnes tvrdime, ze ten objekt je vo vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov, je len spekulacia. Teda zmeriame cerveny posun spektra toho objektu a podla asi Hubblovej konstatnty nam vyjde predpokladana vzdialenost. Lenze ten cerveny posun je asi zavisly nie len od rychlosti akou sa ten objekt od nas vzdaluje ale aj od roztiahnutia tej svetelnej vlny ako sa priestor roztahuje.
Současný výklad astronomických pozorování ukazuje, že stáří vesmíru je 13,8 miliardy let a že průměr pozorovatelného vesmíru je minimálně 93 miliard světelných let, čili [image: image174.png]8,80.1040



metrů. 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vesm%C3%ADr


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=25" 
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 HYPERLINK "mailto:d.j.zoevistian@seznam.cz" 
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 HYPERLINK "http://radioterapie.gypy.sk/teorie_pole" \t "_userwww" 
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 327
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 20:30    Předmět: 





Zoe napsal:
riki1 napsal:
Chapem ako to myslis, len potom to, ze my dnes tvrdime, ze ten objekt je vo vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov, je len spekulacia. Teda zmeriame cerveny posun spektra toho objektu a podla asi Hubblovej konstatnty nam vyjde predpokladana vzdialenost. Lenze ten cerveny posun je asi zavisly nie len od rychlosti akou sa ten objekt od nas vzdaluje ale aj od roztiahnutia tej svetelnej vlny ako sa priestor roztahuje.
Současný výklad astronomických pozorování ukazuje, že stáří vesmíru je 13,8 miliardy let a že průměr pozorovatelného vesmíru je minimálně 93 miliard světelných let, čili [image: image184.png]8,80.1040



metrů. 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vesm%C3%ADr


... tak ten priemer pozorovaneho vesmiru ma celkom prekvapil ... je podstatne vacsi ako som predpokladal...


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1514" 
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	Jirka



Založen: 06. 05. 2004
Příspěvky: 3166
Bydliště: Tampere
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 20:56    Předmět: 





riki1 napsal:
Zoe napsal:
riki1 napsal:
Chapem ako to myslis, len potom to, ze my dnes tvrdime, ze ten objekt je vo vzdialenosti 13 miliard svetelnych rokov, je len spekulacia. Teda zmeriame cerveny posun spektra toho objektu a podla asi Hubblovej konstatnty nam vyjde predpokladana vzdialenost. Lenze ten cerveny posun je asi zavisly nie len od rychlosti akou sa ten objekt od nas vzdaluje ale aj od roztiahnutia tej svetelnej vlny ako sa priestor roztahuje.
Současný výklad astronomických pozorování ukazuje, že stáří vesmíru je 13,8 miliardy let a že průměr pozorovatelného vesmíru je minimálně 93 miliard světelných let, čili [image: image191.png]8,80.1040



metrů. 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vesm%C3%ADr


... tak ten priemer pozorovaneho vesmiru ma celkom prekvapil ... je podstatne vacsi ako som predpokladal...
To je jen odhad. Nikdo nezaručí, že ta část Vesmíru vzdálená 93 miliard světelných let dneska vůbec existuje. My z ní vidíme akorát to reliktní záření, staré 13 miliard let.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=3" 
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4449
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: ne, 15. listopad 2015, 21:05    Předmět: 





riki1 napsal:
... tak ten priemer pozorovaneho vesmiru ma celkom prekvapil ... je podstatne vacsi ako som predpokladal...
Hodnota 93 nebo 94 Gly je údaj z poslední doby. Před údaji ze sondy Planck byl běžně uváděn odhad dokonce okolo 150 Gly: 

http://www.osel.cz/2083-stari-vesmiru-se-ne-meni.html 

Ale řádově je to stále totéž. Snadno zapamatovatelný je rovněž řádový průměr vesmíru v metrech [image: image200.png]102"



, který stále platí.



